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linéaires a une variable




Définition d’une inéquation

Exemple 1

Aqua-Joie

= Nombre d’heures officielles par semaine : 40 h

= Taux horaire: 16 $/h

- 1 heure supplémentaire : 1,5 X 16 Salaire = (salaire de 40 heures)+(salaire des heures supplémentaires’

«  Objectif : Salaire > 760 $ =40 x 16 + 1,5(16) x

rp Salaire = 640 + 24x <Polyndme a une variable de degré 1

Variable (inconnue)
[Pour quellesvaleursde X . 640 + 24x > 7607 }

Résoudre : Inéquation linéaire a une variable

X . Nombre d’heures supplémentaires




Définition d’une inéquation

Domaine: x €0, +oo] 640 + 24x > 760 ?
PR T — A > B
Une inéquation est une inégalité entre deux quantités algébriques. Quarites |- Quari B

Le domaine d’'une inéquation est I'ensemble des valeurs qu’on peut attribuer a sa variable.

Ensemble solution : 'ensemble des valeurs de la variable ( ou des variables) qui
transforment I'inéquation en une inégalité vraie.

On note souvent cet ensemble par S . < Résoudre une inéquation

Inéquations équivalentes : deux inéquations sont dites équivalentes si elles ont le
méme ensemble solution.




Propriétés d’'une inéquation

Propriétés des inéquations (inéquations équivalentes) : Jif

Soit A et B deux expressions mathematiques et C € R.

&/ﬂMNsA+C§B+C

1)SiA<B = alors A~-C<B-C

AC > BC
3)SIA<B,etC<0Oalors< A B

B >
© U | C HC
Remarque

Ces propriétés sont aussi valables si on remplace les symboles < par des symboles <, = et >.

AC
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BC
2) SIA<B, et C >0 alors -«

IN

L
C

-
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Inéquation linéaire (du premier degré ) a une variable

Inéquation linéaire a une variable : inéquation a une seule variable ou I'exposant de cette variable
est égal a 1, et que la variable n’apparait ni au dénominateur ni sous un radical.

On peut toujours ramener une inéquation linéaire a une variable, a l'une des formes suivantes :
ax+b<0, ax+b>0, ax+b<0, ax+b>0
ou x est la variable (I'inconnue), a=0, beR




Inéquation linéaire (du premier degré ) a une variable

Exemple 1
A Joi N [ ﬁTh
qua-Joie (| .
BN
* Nombre d’heures officielles par semaine : 40 h R 2. SRS I

= Taux horaire: 16 $/h

: ?
= 1 heure supplémentaire: 1,5 X 16 [Pour quelles valeursde X | 640 + 24x > 760 : }

= Objectif : Salaire > 760 $ 640 +24x | _, =640+ 24 2 3¢S }
P =712 < 760

Variable (inconnue)
X . Nombre d’heures supplémentaires 640 + 24X = 640+24 2 6cS
X= S
=784 > 760




Résolution d’une inéquation linéaire a une variable

Exemple 1
Aqua-Joie
= Nombre d’heures officielles par semaine : 40 h

= Taux horaire: 16 $/h
» 1 heure supplémentaire: 1,5 X 16

= Obijectif : Salaire > 760 $

?

Variable (inconnue)
X . Nombre d’heures supplémentaires

[Résoudre: 640 + 24x = 7607 }
640+24x — 640 >760— 640
24 120
— X >
24 24
X




Résolution d’une inéquation linéaire a une variable

1

Exemple 2 Résoudre I'inéquation suivante :%(X—l)—B <2(x+1)
%(x—l)—BSZ(x+1) @%(x—l)—3+3£2(x+1)+3

& (x-1)£2(x+1)+3

1
= ZXE(X—l)S 2x| 2(x+1)+3]
& X—1<4(x+1)+6

S X=1<4x+10
S X=1+1<4x+10+1
S X—AX<4x+11-4x

E(x—l)—?,g 2(x+1) < -3x<11

-3 lll

Division par un nombre négatif S
Inverser le sens de 'inégalité N _3 X2 _3

11
S X2 ——

3
3

P A N
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Résolution d’une inéquation linéaire a une variable

1
Exemple 2 Résoudre I'inéquation suivante :E(X_l)_B <2(x+1)

~(x-1)-3<2(x+1) =S :}1—31 ,o{

) A A A A A A A A A A A A A AN
‘Il////////////////
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Résolution d’une inéquation linéaire a une variable

Exemple 4 Résoudre lI'inéquation suivante :

X+3<X+2 SX+3—X<X+2—X

&3 <2 <inégalité est fausse




Résolution d’une inéquation linéaire a une variable

Exemple 5 Résoudre I'inéquation suivante :

2X+3 S 3X+ 2 <:>(6)(2x+3j2(6)(3x+2j
2 3 2 3

< (3)(2x+3)=(2)(3x+2)

S 6X+9>6x+4

= 9>4 énégalité est toujours vraie

S =R =]—00, 00




Approche graphique: Résolution d’'une inéquation linéaire a une variable

Exemple 6 Résoudre l'inéquation suivante :

2X—4 < —X+2

||

Droite 1: y=2x—-4 Droite 2:y=—Xx+2

2 0
1 -2

Droite 2:y =—X+2 y=—X+2
0 2

2 0




Approche graphique: Résolution d’'une inéquation linéaire a une variable

Exemple 6 (suite): Résoudre I'inéquation suivante :

2X—4 < —X+2

||

Droite1:y=2x-4 < Droite2:y=-x+2




/

Résumé

= |néquation linéaire a une variable: ax+b<0, ax+b>0, ax+b<0, ax+b>0
ou x est la variable (I'inconnue),a=0, be R

= Résoudre une inéquation linéaire : peut se faire en effectuant des opérations élémentaires
(+,—,X ,=) ou bien graphiquement.

= Lorsqu'on multiplie ou on divise une inéquation, par un nombre négatif on doit changer le
sens de lI'inégalité.
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